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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) Wenen  -  Activiteiten 2019 en 
2020

Via een diplomatieke afvaardiging in het buitenland wil Vlaanderen zorgen voor directe 
contacten met buitenlandse overheden, regeringsleiders en ministers. De Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering kan op deze manier de belangen behartigen van 
de Vlaming m.b.t. de Vlaamse bevoegdheden en samenwerkingsopportuniteiten 
detecteren met het gastland.

De AAVR in Wenen treedt niet enkel op als brug tussen de Vlaamse Regering en de 
beleidsmakers in Oostenrijk, maar legt daarnaast contacten met Tsjechië, Slovakije, 
Hongarije en Slovenië. Op deze manier worden de contacten met de landen in Centraal-
Europa gefaciliteerd en wordt door de AAVR gefocust op de voor Vlaanderen belangrijke 
thema’s bij lokale beleidsmakers (zoals onderwijs, cultuur of erfgoed).

In de beleidsnota 2019-2024 over het Vlaamse buitenlandse beleid leggen de minister-
president en de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in 
foro externo’-principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. 
Het inzetten op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en 
middellange termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie in de beleidsnota kracht 
bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van de AAVR in 
Wenen voor het jaar 2019? Wat waren de doelstellingen van elk van deze activiteiten 
en hoe werd elke activiteit achteraf geëvalueerd?

2. Werkt de AAVR in Wenen hiervoor samen met de Belgische of Nederlandse 
vertegenwoordiging? Op welke manier en voor welke activiteiten gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil de AAVR in Wenen bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn?
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1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de Algemeen Vertegenwoordigers van de 
Vlaamse Regering (AAVR) vloeien voort uit hun functiebeschrijving.

Het ambtsgebied van de AAVR in Wenen omvat Oostenrijk, Hongarije, Slovenië, 
Slowakije en de Tsjechische Republiek. In Boedapest en Praag beschikt de Vlaamse 
vertegenwoordiging over antennes, waar telkens één medewerker actief is. 

De landen vormen in eerste instantie een belangrijk hinterland voor de Vlaamse 
Noordzeehavens, in het bijzonder Antwerpen. Er wordt samen met de overheden van 
de betrokken landen nagedacht over het optimaliseren van de logistiek. 
In Oostenrijk en Hongarije zijn in de grote nationale musea belangrijke collecties 
‘Vlaamse Meesters’ aanwezig. Vooral in Oostenrijk wordt sinds lang nadrukkelijk 
ingezet op de culturele diplomatie, met als bekende hoogtepunten de Rubens-, 
Bruegel- en Van Eycktentoonstellingen in het Kunsthistorisches Museum (KHM) in 
Wenen. Op 13 januari 2019 eindigde in het KHM een van de absolute hoogtepunten 
voor de Vlaamse culturele diplomatie van de laatste jaren, met name de tentoonstelling 
‘Inspired by Bruegel’. De AAVR maakte van de gelegenheid gebruik om in heel 
Oostenrijk een eigen omvangrijk flankerend programma te coördineren. In hetzelfde 
museum was er van 10 juli 2019 tot 6 januari 2020 de expo ‘Als ich can’ met werk van 
Van Eyck. 
 

2. Net als FIT en Toerisme Vlaanderen werkt elke AAVR per definitie samen met de 
Belgische diplomatie. De modaliteiten van die samenwerking zijn vastgelegd in het 
Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, de Gemeenschap-
pen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoordigers van de 
Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten. 

De intensiteit van de samenwerking met de Nederlandse diplomatie verschilt al 
naargelang de omstandigheden. In Centraal-Europa bloeit de neerlandistiek sinds vele 
jaren. Uitschieters zijn Hongarije en Tsjechië, waar zo’n 300 studenten de weg naar de 
neerlandistiek vinden. In Boedapest werd op 11 oktober een geslaagde studiedag 
georganiseerd met als thema 'Visuele cultuur in de Lage Landen in het spoor van 
Rembrandt', een gezamenlijk initiatief met de neerlandistiek van de Károli Gáspár 
Universiteit Boedapest.  

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft getoond 
dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de actualiteit. De 
coronacrisis heeft een aantal plannen in het voorjaar alvast grondig doorkruist. 
Zo had de tournee van het Collegium Vocale, ter gelegenheid van zijn 50ste verjaardag, 
aanleiding moeten geven tot publieksgerichte momenten, zowel in Wenen als in 
Boedapest. De coronapandemie besliste er anders over. 

De focus van de agenda van de AAVR in Wenen ligt in 2020 op de verdere uitbouw van 
het politieke netwerk, het op de kaart zetten van Vlaanderen in de regio en de culturele 
diplomatie. 



In het Museum voor Schone Kunsten in Boedapest nam ik deel aan de finissage van de 
prestigieuze expo ‘Rubens, Van Dyck and the Splendour of Flemish Painting’ (30 
oktober 2019 – 16 februari 2020). In de marge werden ook een aantal politieke 
contacten georganiseerd met Hongaarse regeringsleden. ’s Anderendaags werden 
politieke contacten in Praag afgewerkt. 
In Hongarije wordt verder nagedacht over de organisatie, samen met de Nederlandse 
ambassade, van een conferentie gewijd aan de actuele uitdagingen van de 
cultuuractoren.

In 2020 plande de AAVR Wenen een aantal publieksgerichte evenementen te 
organiseren of te ondersteunen.

De COVID-19 pandemie heeft dit programma echter grondig doorkruist.


